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Den Haag: 22.06.2013 
Geachte Minister,

Onlangs vond er in Den Haag een werkbespreking plaats met bewoners uit Spoorwijk en Transvaal en deskundigen (GGD) over de problemen mbt tot vocht en ventilatieproblemen in verschillende Haagse woningen. Reden was dat uiteindelijk ook de Haagse Raadsleden van de gemeenteraad het niet langer wenselijk achten dat er geen degelijke oplossing voorhanden lijkt bij de problemen aan de woningen. De werkbespreking dd. 18.04.2013  (initiatief van de Haagse Raadscommissie Ruimte) is een eerste aanzet en in de toekomst moeten we hier over doorpraten en tot een oplossing komen voor de bewoners. 

De rode draad hierbij betreft de overeenkomst welke door de gemeente Den Haag werd afgesloten met Vestia, HaagWonen en Staedion. Kader hierbij is de nota Prestatieafspraken Den Haag 2010-2015.

Het gaat om problemen die dus al enige jaren lopen. In de nieuwbouw in Spoorwijk zelfs al weer bijna zo’n 10 jaar. Het gaat niet alleen om huurwoningen maar ook om koopwoningen die indertijd door Vestia (CERES) werden verkocht. 

De omvang en de aard van het probleem werd goed duidelijk en ook de aanwezige woningbouwcorporaties (Vestia, Stadion en HaagWonen) lieten duidelijk merken de problemen niet te willen oplossen. Dikwijls geven de corporaties de schuld aan de bewoners. Dit is onterecht, de ventilatiesystemen functioneren niet goed en ook het instellen is zelfs voor professionals van installatiebedrijven een hels karwei. Ook hebben de bewoners bijna allemaal last van dezelfde symptomen en problemen.  

Het gaat niet zozeer alleen om het in gebreke blijven bij het uitvoeren van adhoc onderhoud bij de oudere woningen. De problemen in de nieuwbouwwoningen (o.a. het functioneren van de warmtepomp) zijn veelal van technisch aard en dus structureel. De problemen waarmee de bewoners kampen variëren van gezondheidsklachten zoals bloedneuzen, last van de longen en droge mond, tot een woning die niet goed te verwarmen is en een hoge energierekening door het energieslurpende systeem.

De bewoners gaven los van de problemen met de woning ook aan dat de communicatie veel beter moet. Op dit moment kunnen ze nergens terecht. 

De bewoners van de huurwoningen van Vestia uit Spoorwijk, zijn inmiddels door de huurcommissie tot twee maal toe in het gelijk gesteld. Maar vervolgens werden ze door Vestia voor de rechter gesleept. Op 8 april 2013 vond de rechtzitting plaats. En inmiddels kwam de voorlopige uitspraak  binnen. Daarna zal uiteindelijk de rechter een definitieve uitspraak doen. Hoewel de tussenuitspraak van de rechter toch wel wat dubbele gevoelens heeft opgeleverd, is het dus verder afwachten op het onderzoek dat de rechter afdwong. 

De onduidelijkheid is groot en een oplossing lijkt ver weg. Het is daarom van belang dat de woningcorporaties hun verantwoordelijkheid nemen. Vanuit de politiek worden allerlei regels en eisen gesteld aan nieuwe woningen met als kader o.a. duurzaamheid en milieu. Hierdoor zijn en worden er, ook in de Haagse wijken,  flink wat nieuwbouwwoningen zonder gasaansluiting aangelegd. Als gevolg hiervan is het voor de bewoners niet mogelijk om een alternatief bedrijf voor de warmtepomp en ventilatiesysteem te kiezen. De bewoners in de Haagse Spoorwijk werden met het huren van de woning verplicht voor 15 jaar te tekenen bij r ENECO. Geen vrije keuzemogelijkheid dus ondanks de privatisering en de vrije marktwerking. Vestia en ENECO creerde een monopolie door een gezamenlijke overeenkomst aan te gaan waar de nieuwe huurders aan gehouden werden, wilde zij in aanmerking komen voor een huurovereenkomst bij Vestia. 
Ondanks het afsluiten van de eerder genoemde afsprakenovereenkomst tussen de gemeente Den Haag en de betrokken woningcorporaties lijkt de verdere aanpak een nogal vrijblijvende en helaas langlopende kwestie te gaan worden. Naast deze overeenkomst blijft er weinig ruimte over voor de gemeente vanwege het ontbreken van de toezichthoudersrol met de bijbehorende bevoegdheden om dwingend sancties op te kunnen leggen. En helaas blijkt ook de rol van de GGD nogal beperkt te blijven tot advisering.

De genoemde overeenkomst is een Convenant getekend door 2 partijen namelijk de gemeente Den Haag en de 3 corporaties. Zou het mogelijk een goed idee zijn om bij probleemsituaties een Convenant op te stellen tussen 3 partijen en wel de bewoners, corporatie en de gemeente Den Haag ? In dit convenant zou kunnen worden vastgelegd een duidelijk omschrijving van het probleem (of meerdere) en afspraken over de aanpak plus deadline. 

 

Gezien de beperkte bevoegdheden en de huidige toezichthoudersrol van de gemeente (neveneffect van de verzelfstandiging/privatisering) getuigt de huidige probleemaanpak te veel  van een sanctieloze vrijblijvendheid.

Kortom, sommige bewoners zitten al jaren in een ongezonde huurwoning. En kopers van nieuwbouwwoningen hebben nogal eens een Probleem gekocht.  Dit kan zo niet langer meer.

We hopen ook dat het lopende onderzoek middels de Parlementaire enquête iets concreets gaat opleveren ook voor wat betreft het onderhoud en de kwaliteit van de huurwoningen alhier. Door bezuinigingen ook bij de woningcorporaties en de Huurheffing zal dit een Groot aandachtspunt blijven. 

Er zal een degelijk onafhankelijk onderzoek kunnen gaan plaatsvinden en niet middels een aantal steekproeven maar alle betreffende woningen. 

Bent u bereidt deze opdracht in te brengen ???

De bewoners en huiseigenaren en hun kinderen zullen u dankbaar zijn. Hun huis dient een Paradijs op aarde te zijn en geen brandende Hel !!!!!

Voor meer informatie neem contact op met;

Bewonersgroep ‘Effe Puffe ? Liever niet !
Contact: C.M van Dun
Tel.: 06-41984880
E-contact: marcdeklein@hotmail.com
Ondertekening:

Achtergrond:

Werkbespreking commissie Ruimte 18.04.2013
SP over werkbespreking Commissie Ruimte 18.04.2013
Media over werkbespreking commissie Ruimte 18.04.2013
Haagse SP over Spoorwijk
Bewonersbijeenkomst 25.03.2013 Via Salsa en Cabo Verde Transvaal 

Verwarmingsproblemen Complex Via Salsa en Cabo Verde in Transvaalwijk
Op weg naar 2013
Documenten Werkbespreking commissie Ruimte 18.04.2013;
Prestatieafspraken 2010 -2015 
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